理念分享 / 屬金融城

新民晚報

年末结账行情是否到来

中国股市每年都似乎有一个惯例,就是 临近年底了,市场会出现一个所谓的年底 "结账行情"。所谓结账行情是指,每年的12 月31日是一个做年度报告的时点,任何投 资机构,在这个时点上都要资金"刀枪人 库",拆借的资金要还,要计算年底的资产净 值,对委托的资产要计算盈利,要做利润分 配,当然,投资机构要计算盈利留成,基金经 理们和操盘手们最关注的是年底的红包。

临近年底,从资金面来看,也是一年中 最热闹的时候,几乎所有的商业银行都要为当 年的信贷计划完成与否做最后的冲刺,为完成 年底的银行年末资金余额而到处拉钱,为到期 贷款人库而不遗余力, 年底的回购利率将会不 断走高,资金拆借市场将会热闹非凡。正因为现 则,所以,每年底市场都会围绕着这个财务会计 制度而忙碌,股市的年底结账行情就会产生。

为这个结账行情,市场的操作行为会发 生变化,一般而言,操作行为偏于保守,有盈 利的机构会以退为主,避免"煮熟的鸭子"飞 走了,当然,这只是一般的状态,具体的操作 取决于机构们自身的战绩如何。就今年而 言,大盘波动的幅度并不大,全年上证指数 最高点也就 2444点,最低点 1849点,现在 的点位离年开盘指数 2289 点相距也不远, 但今年的个股行情却是热闹非凡,创业板和 中小板中的个股行情加上主板中的自贸概 念股和重组股,其热闹程度不亚于6年前的 大牛市行情,今年股市中赚钱的人赚得盆满

大盘指数还不太难看, 赔大钱的人基本没 有,这就决定了今年的年末结账行情与前几 年会不太一样。今年抓住那些个股行情的机 构实际上并不多,看看那些公募基金的净值 就知道了,即便在这些小盘股上逮住机会也 是在原先的股票配置上的凑巧,也并非是主 动而为之,所以,公募基金的赢面并不大,而 那些私墓和理财机构也许主动出击的动作 多一点,但这儿也有一个在总资金管理中所 占权重的问题,如果一个管理 20 亿元规模 的机构,只有2亿元资金做了这些热门股, 取得了资金翻番的业绩,但对20亿元的总 资产的贡献率还是不大。所以,今年的年底 结账行情不太可能出现大规模套现的压力。

股市有一句这样的股谚:春播、夏耘、秋 收、冬眠。这种季节性变化与农民种地的道 理差不多。现在的节气已经过了寒露,接下 来是立冬,冬藏的季节将要到了,每年的冬 季股市都是低潮,这也跟机构们的年底结账 行情多少有点关系。冬季的股市是修身养性 的季节,心急的投资者会进行"冬播",赶在 春播前开始在股市中扫货,这种打提前量的 做法在历年的股市中也都有成功的例子。但 不管怎么样,相对于六年前的6124点,现在 的大盘指数点位依然还在谷底,所以,今年 年底的结账行情即便有,那也是在谷底中的 回调,就长远的趋势而言,没有必要过度担 忧,大盘后退一步,明年的行情,那就更加海

继 10 月 16 日 A 股股市以几平是全线 暴跌形成对六年前那个6124点的纪念,10 月24日股市终于没再顶住巨大的技术与做 空的压力跌破年线、上证指数收于 2164.32 点。前期被视为大盘"生命线"的 30 日均线 也跌破,这是2013年内的第三次。在此情况 下,执牌分析师们纷纷建议投资者宜警惕风 险,降低操作频率,降低仓位!

创业板指数连遭重挫,与 11 个交易日 前创下的 1423.96 点相比, 到 10 月 24 日收 市已经下跌近9%,虽然网上有声音说创业 板指数下跌30%也不过分,但毕竟没有什么 大的系统性风险,会那么厉害吗?笔者有点

说下跌的理由有不少,不过笔者还是谈 些不看空的资讯, 尤其是那些公开的信 息。首先一条,是朋友推荐的,笔者一看也吃 一惊。在中国国际经济交流中心举行的第 52期"经济每月谈"活动现场,中国国际经济



潮起潮落总有时

交流中心常务副理事长郑新立接受记者的 提问。郑新立表示三中全会以后对中国经济 的影响,用16个字概括,"回应期待,喜出望 外,活力大增,股市飙升"。郑新立解释称,十 八届三中全会会给大家比较满意的回应,回 应可能会超出你们的预想,会喜出望外,"回 应老百姓的期待和梦想,大家想解决的事, 想说的事。这是'回应期待,喜出望外'。"所 谓"活力大增,股市飙升",郑新立称:"会议 (三中全会)开完之后,经济的活力会大增,各 方面包括国有企业、民营企业、消费者各方 面都会活跃起来,该投资的投资,该消费的 消费。"郑新立还对股市表现出乐观:"股市 可能会出现飙升的局面,现在有钱赶紧去买 股票,三中全会之后肯定赚大钱。

好久没有听到有人会说"股市飙升"了, 也不了解说这段话的人, 于是网上了解一 下。据资料介绍郑新立是经济学硕士,研究 员,中共中央政策研究室副主任,主要研究 领域为宏观经济理论与政策,长期从事经济 理论和经济政策研究,在计划和投资体制改 革、宏观经济调控、中长期发展政策等领域, 都有较深的研究和独到见解。

10月23日早晨,笔者在网上征询看法 《听听你的看法》:请教朋友们,假设,如果市 场 11 月初来一波大行情,那么领头的行业 将是哪个?理由?粉丝回复踊跃,有的回答很 有启发性。比如有洗及对大盘看法的,认为 大盘下跌有问题,因为上证指数构成的 K 线 图上,这是一个三角形顶端的突破,按照形

态理论来看这种突破无论向上还是向下都 是假突破。有点意思吧? 值得介绍给读者思 考一下。有的认为年底将临,保持胜利果实 的心态会占据市场的主要情绪,要问避那些 已经涨得过高的股票。这大概说的是文化传 媒、手游那些股票。一个段子小结今年行情: 疯狂的游戏正式结束了(中青宝),好看的电 影终于散场了(华谊兄弟),灰色的网吧要关 闭了(乐视网),烧钱的电商也快要歇业了 (上海钢联),现在要开始存点钱(银行),不 然这年关就真该难过了! 投资者幽默形象地 概括了眼前的股市。粉丝还提出一个观点让 笔者注意: "国务院总理李克强最近主持召 开国务院常务会议,要求进一步稳定来之不 易的积极向好的市场预期与社会信心。 这句话值得好好研读。意思说目前股市 连续大跌,是不符合"积极向好的市场预期 与社会信心",看到吧? 投资者的分析还是很

据中国证券登记结 算公司发布的最新数据 显示, 从1月4日至10 月11日9个月左右时 间,由于股市的脆弱性 显露无疑和各种不确定 因素增大, 不少股民纷 纷逃离"围城",共约锐 减了97万户持仓账户。

股民的去留是股市 一大晴雨表。如此众 多股民选择离场,"赚钱

效应"的明显缺失是其主因。一时 间,选择持仓还是清仓,成了股民 心中始终挥之不去的一道阴影。

持仓自有持仓的打算,而清 仓也有清仓的理由,似乎无关选 择的对与错。然而,股市的进入和 退出其实并不像持仓与清仓那般 简单。有的时候选择持仓,虽然股 市总体不那么看好, 但是股民经 历了过山车般的磨难, 经受了市 场风雨的洗礼,炒股手段愈趋成 熟,以致笑到最后;有的时候选择 清仓, 在股市低洣中避免了许多 内心的煎熬和市场的反复下跌, 倒也不失为一种明智之举。所以, 持仓与清仓的好与坏,不能一概 而论,关键还是要看市场的运行 趋势和股民的判断能力。

炒股的输赢许多时候并不在 于短线, 而在于长远的布局即长 线是否得当。我的一位朋友曾经 在股市分外低迷、市场一片萧条、到 处是"地板价"股票的当口择机进 入,然后一直压入箱底,几年后再去 看,不仅赢面尽显,而且还为此笑得 合不拢嘴。由此可见,持仓的时机很 重要, 应尽可能选择在股市的最低 点,也就是底部箱体区域。清仓的抉 择则应反其道而行之,从而把握机 会,取得最佳效果。邵天骏

本版观点仅供参考



势而为!

大的损失,那么您就是利润获取的 成功者。本期专栏我们介绍"马丁基 定律",马丁基定律就是教我们有效 和成功地做一个合格的、能获取最 "马丁基定律"的提出是基于以

1 任何投机市场的价格走势 都是可以有迹可循,它们的走势无 非是上升通道和下降通道。股票投 机买卖首先要依遁通道方向进行, 上升通道就应该逢低买人; 下降通 道就应该逢高卖出。我们一定要顺

人们都知道, 参与股票市场或

期货市场等投机场所, 具有较大的

获利机会,当然也具有很大的风险。

往往在很短的时间就会有较大的震

荡波幅,牵涉的资金赢输可以是较

大的, 损失与获利甚至可以令人一

辈子都牵肠挂肚与刻骨铭心的,如

果我们能够正确运用某些投资定

律,在获利的情况下争取得到最大

的利润; 在有风险的情况下避免较

大利润的投机者的定律。

下两个概念并据此操作:



着市场趋势方向去做, 万万不可逆

2. 如果我们按照上述方法顺 势而为,比如看到上升通道就逢低 买入即被套,那该怎么办?依据马丁 基定律,应该再次择机逢低加倍买 进。并依照此原则一路在上升通道 中逢低补仓。那么最后的赢家一定 是您!又比如看到下降通道就逢高卖 出一部分平仓,然而卖出后股票还在 上涨,那该怎么办?依据马丁基定律, 应该在下降通道中再次择机逢高加 倍卖出。并依照此原则一路在下降通 道中逢高平仓。那么您可能会是一个 能有效避免风险的合格投资者!

所谓上升通道就是日 K 线在 个特定的时间段里, 低点不断抬 高.高点也是不断升高的诵道:同样 道理,下降通道就是日 K 线在一段



有价值的。

的确,在如今上上下下,起起伏伏 的窄幅震荡市行情中, 股民朋友无论 是选股、操作乃至最终欲赢利都实属 不易。但其中有没有机会?我想应该有 的。况且一些股民已领先一步, 在比较 难以生存的股海中活得游刃有余。鉴 于此我以为,股民朋友与其自我悲观, 自叹"前路迷茫"频频错失良机,倒不 如立即行动,放下包袱,去发现去捕捉 去抓住难得的机遇。 彭小华

打油诗中盼长大

股票数量不多而获利不大。

马丁基定律不但要求我们顺势 而为,而且要求我们在上升趋势中 逢低买入,下降趋势中逢高抛出,这 样可以有效地避免在上升通道中高 位套牢, 也可以避免在下降通道中 低位卖出。

当然由于投机市场的走势经常 诡异,并非完全依据人们主观想象 走出市场走势。于是马丁基定律就 要求我们,只要在我们认定的通道 中运行,并且没有迹象表明通道趋 势会逆转,那么据此操作每亏一次, 下次操作买入量就要增加一倍,如 果再次买进就亏, 第三次还要加码 双倍去做,仍然是跟着图表轨迹按 通道趋势操作,如此往复您只要有 足够的资金就一定会赢! (待续)

陈晓钟

马丁基定律(上)

时间里低点不断降低, 高点也是不

断下降的通道。应该说会看股市上

升和下降通道是每个投资者必须学

会的基本功,在此我们不再烦述。但

是要注意,如果按照日 K 线看通道

就要依据日K线的诵道原则操作

切不可以眼睛观察 30 分钟 K 线通

道而实际却依据日 K 线的马丁基

的道理, 然而在实际操作中效果仍

然不好的关键是: 即使跟着图形趋

势的上升或下降通道去做买卖也经

常出错,特别是在买进后的短期内

一旦出错就信心丧失, 明明可以逢

低再次补仓却再也不敢买啦, 错失

了一次又一次逢低买进的机会,于

是以后股票返身上涨,要么稍见解

套就急切卖出平仓, 要么因为仓位

大多数投资者都知道顺势而为

定律操作,如此就大错特错啦。